CHYPRE

Salut les amis !

Nous sommes la classe B4 du Lycée Unifié Saint Antoine. Notre lycée est situé à Limassol. Limassol est la deuxième plus grande ville de Chypre et le port principal de l’île. Nous sommes 17, c’est pour cela que notre professeur nous appelle l’équipe des 17. Il y a 13 filles et 4 garçons. Quatre des filles s’appellent Hélène, les autres s’appellent Yiota, Galatia, Riana, Sophie, Suzanne, Andri, Litsa, Alexia et Marie. Les garçons s’appellent Savvas, Panayiotis, Andreas et Georges.
On ne fait pas ensemble tous les cours. Chaque élève peut avoir des options différentes. On a 13 matières. Pour l’anglais et le français, nous allons dans la salle des langues et pour l’éducation physique nous allons sur le terrain de sports ou dans la salle polyvalente. Pour le français, on a deux périodes par semaine. Ce n’est pas assez. On aimerait davantage.
On doit étudier beaucoup pour avoir de bonnes notes et pour passer les examens d’entrée à l’université qui se déroulent après le baccalauréat. Ainsi, les après midis, nous prenons des cours particuliers dans des institutions pour mieux nous préparer.
Nos professeurs nous aiment et nous aident beaucoup. Certains sont sévères mais la plupart sont sympathiques. Dans l’avenir, la plupart d’entre nous veulent devenir instituteurs ou professeurs. On commence l’école à 07h30 et on termine à 13h35. Vers 11h00, on mange un sandwich avec un jus d’orange qu’on peut acheter à la petite cantine de l’école.
Ce qu’on aime le plus à l’école, ce sont les récréations, les excursions et surtout les absences des professeurs !

