Hallo, das sind wir – die 4.c Klasse des Gymnasiums Kirchengasse in Graz, Österreich. Du kannst uns auf Deutsch oder Englisch schreiben – wir würden uns freuen!

Hello, we are the 4.c class from Graz, Austria.

You can write to us in English or German.
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Graz, Österreich: 4C-Klasse Kirchengasse: Steckbriefe

Hallo! Wir sind eine Schulklasse mit 26 Schülern im Gymnasium Kirchengasse (www.gym-Kirchengasse.at ) in der schönen Stadt GRAZ (www.graztourismus.at ) Die Schulform ist ein „Realgymnasium“, das heißt eine höhere Schule mit Schwerpunkt auf Mathematik und Naturwissenschaften. Unsere Schule hat ungefähr 750 Schülerinnen und Schüler. Hier findet ihr unsere Namen und Selbstbeschreibungen. Ein Foto von unserer Klasse kommt später. Wir freuen uns, bei GULLIVER dabei zu sein. Wenn ihr Fragen habt, schreibt uns doch einfach! 

Liebe Grüße, die 4C

Hallo. Mein Name ist Lucas B. auch genannt „Luci“ oder „Bodnik“ oder „Botschkopf“. Ich bin 13 Jahre alt und komme aus Graz. Mir gefällt die Klasse recht gut, da alle Schüler nett sind. Meine Lieblingsfächer sind GZ (Geometrisch Zeichnen) und Turnen. Graz (www.graztourismus.at) hat eine schöne Altstadt. Unser Wahrzeichen ist der Uhrturm auf dem Schlossberg, der mitten in der Stadt ist.  Meine Hobbys sind Fußball, Tennis, Tischtennis, Snowboarden und Eishockey. Ich höre gerne Slipknot, Nirvana, Linkin Park und System of a Down. Meine Lieblingsfilme/ Serien sind: Simpsons, Malcolm Mittendrin, Texas Chainsaw Massacre, Herr der Ringe und Lord of the Weed
Hallo, mein Name ist Lisa–Maria F. Ich wohne mit meinen Eltern in einem Haus, mit einem großen Garten. Ich habe keine Geschwister, deswegen habe ich ein eigenes Zimmer. Mein großes Hobby ist Klettern. Das mache ich jede Woche mindestens einmal. In Graz gibt es einen Klettergarten. Dort gehe ich auch öfters hin, denn das Klettern am Felsen macht mir besonders viel Spaß. Doch, wenn das Wetter nicht so schön ist, gehe ich in die Halle. Man kann auch verschiedene Kletterscheine machen, und ich habe schon fast alle. Ein weiteres Hobby von mir ist Lesen. Ich lese sehr gerne und sehr viel. Am liebsten habe ich Horror- und Kriminalbücher, aber auch Fantasiebücher sind mir immer willkommen.  Außerdem habe ich ein Meerschweinchen, es heißt Anastasia. Sie ist braun, schwarz und ein bisschen weiß. Sie ist schon fast drei Jahre alt. Wenn ich erwachsen bin, möchte ich Psychologin werden.

Hi, ich bin Maxim G., ich habe eine kleine Schwester, sie ist 7 Jahre alt. Meine Hobbies sind: Snowboarden, Kitesurfen, und manchmal Fußball. Mein Lieblingstier ist der Hund. Ich fahre ein Atomic Snowboard. Als ich 5 Jahre alt war, war ich in Ägypten. Ich glaube, das ist alles Wichtige, was ich euch über mich sagen kann. 

Mein Name ist Regine G. Doch viele nennen mich nur Gine oder Biene. Am 4.5.2005 werde ich 14 Jahre alt. Mein Sternzeichen ist Stier. Ich habe zwei Brüder: einen älteren und einen jüngeren. Die zwei können manchmal ganz schön nervig sein. Ich habe blonde Haare und bin etwa 1,60m groß. Meine Hobbys sind Ski fahren, Schwimmen, Wasserski fahren, lesen…   Freunde sind für mich sehr wichtig. Ich habe Gott sei Dank viele Freunde. Tiere mag ich auch sehr gern, am liebsten mag ich Hunde, Hasen und Affen. In meiner Freizeit gehe ich gerne zu Freundinnen, spiele Klavier oder ich mach mit meiner Familie irgendeinen Ausflug. Während der Schulzeit gehe ich zwei Mal in der Woche mit meinen Freundinnen Leichtathletik. Ich kann es zwar nicht so gut wie meine Freundinnen, aber sie trainieren schon seit sechs Jahren und ich erst seit einem Jahr. Mir macht es aber trotzdem Spaß. Da wir ein Boot haben, fahre ich mit meiner Familie in den Sommerferien an das Meer nach Kroatien. 

Hallo, mein Name ist Johannes G. Ich bin 13 Jahre alt und habe am 1.7. Geburtstag. Ich bin 1991 geboren. Ich habe zwei Geschwister, eine fünfzehnjährige Schwester und einen siebenjährigen Bruder. Meine Hobbys sind Golfen, Tauchen und Billard. Mein bester Freund heißt Tobias und wohnt auch gleich in der Nähe von mir. Mein Lieblingsessen ist Fisch, egal welcher. Ich habe braune Augen und schwarzes Haar. 

Ich heiße Thomas G. Wer mich kennt, der weiß, dass ich anders bin als die anderen. Ich gehe um acht Uhr schlafen und interessiere mich für Literatur. Meine Hobbies sind Lesen, Volleyball, Computer spielen und Laufen. Auch Klippenspringen finde ich lustig. Noch ein großer Unterschied zu anderen Schülern ist, dass ich gerne in die Schule gehe und ich Mathematik am Liebsten mag. Andererseits bin ich auch gerne mit meinen Freunden zusammen, gehe gerne mit denen ins Kino und mache bei vielen blöden Sachen mit. Am Computer spiele ich vor allem Online-Spiele. Mein Aussehen ist nicht so, wie ich es mir wünschen würde. Ich trage eine Brille. Kontaktlinsen darf ich noch nicht verwenden. Ich bin blond, mittelgroß und habe blaue Augen. Die kräftigen Augenbrauen habe ich von meinem Vater geerbt. Ich bin sehr ehrgeizig. Was ich angefangen habe, mache ich normalerweise auch fertig. Ich möchte überall gut sein. Meistens gelingt mir das auch. 

Mein Name ist Georg H. Ich trage eine Brille und bin 13 Jahre alt. Ich ziehe ein gutes Buch dem Fernseher vor. Ich habe keine Haustiere außer meinen Bruder. Ich bin gut in der Schule und lerne sehr gerne. Deshalb werde ich oft als Streber bezeichnet, aber das stört mich nicht.

Mein Name ist Karoline H. Ich bin 13 Jahre alt und habe grün-graue Augen, braune Haare und Sommersprossen. Meine Schwester heißt Alex und ist 16 Jahre alt. Ich habe auch noch 3 Stiefgeschwister namens Dietmar (13), Anika (15) und Lukas (20). Meine Eltern sind geschieden und meine Mutter hat noch einmal geheiratet. Meine Hobbys sind Tanzen, Snowboarden, Reiten, Musik hören, Lesen, Freunde treffen, Spaß haben und mit meinen Freunden Basketball spielen. Einmal in der Woche geh ich mit meiner Freundin Lisa Tanzen und mit meiner Schwester Alex Reiten. Meine Lieblingsfächer sind Sport und geometrisches Zeichnen. Mein größter Wunsch ist, wenn ich groß bin, mit meiner Freundin Stephie ein Architekturbüro zu eröffnen. Mein Motto lautet: Don’t worry, be happy!!! 

Mein Name ist Jan J., ich bin am 5.8.1990 geboren und somit 14 Jahre jung. Meine Mutter und mein Stiefvater sind geschieden. Ich habe einen 8-jährigen Bruder, der eine ziemliche Nervensäge ist. Ich habe viele Hobbys, von Pen & Paper Rollenspielen, draußen mit meinen Freunden spielen , Computer spielen, Internet surfen, Musik hören (meistens Rock!), lesen bis zu Fernsehen. Mein größtes Hobby ist aber SurviveorDie, das ist ein online Browsergame, ein Spiel, das man im Internet spielt. Zu finden auf www.surviveordie.de . Mein Lieblingsfilm ist Lord of the Rings II. Ich habe braune Augen und braune Haare, bin 1,65 m groß und wiege ca. 49 Kilo. 

Hallo, ich heiße Roland K., aber alle kennen mich unter dem Namen Roli. Ich bin 13 Jahre alt und komme aus Graz. Graz war letztes Jahr Kulturhauptstadt Europas. Unser Wahrzeichen ist der Uhrturm, der auf dem Schlossberg steht. Der Schlossberg ist ein großer Hügel mitten in Graz auf den man gehen oder mit der „Schlossbergbahn“ fahren kann.  Meine Hobbys sind Fußball, Kunstturnen, Snowboarden und Musik hören. Meine Lieblingsbands sind System of a Down, Nirvana, Slipknot, Maroon5 und alle Arten von Punk ( z.B.: Die Ärzte u.s.w.). Ich habe zwei Schwestern und einen Bruder. Meine Schwester Ricarda ist zwei Jahre alt, meine Schwester Romana ist 11 Jahre alt und mein Bruder Raimund ist 14 Jahre alt. Ich mag meine Geschwister, nur manchmal streite ich mit ihnen, dann aber richtig. Ich habe auch noch zwei Katzen und eine Schildkröte. Meine Lieblingsfächer sind Turnen, Physik und GZ (Geometrisch Zeichnen). Meine Lieblings Filme/Serien sind Malcolm Mittendrin, Texas Chainsaw Massacre, Lord of the Weed 1 und 2, Herr der Ringe und Simpsons. 
Mein Name: Philipp K.  Spitzname: Pippo
Ich bin geboren am: 27.04.1991

Haarfarbe: Braun
Augenfarbe: Blau
Sternzeichen: Stier
Größe: 1,50

Hobbys: Radfahren, Fußball, Motocross und Skifahren.

Lieblingsfilme: „Herr der Ringe 1-3“, „Nicht auflegen“ und „Simpsons“

Lieblingsschulfach: Turnen und Chemie

Ich bin Fan von: GAK (Fußballclub) und den 99ers (Eishockeyclub)

Was ich werden will: Motorraddesigner 

Meine größten Wünsche: Weltfrieden, Gesundheit und ein schönes Leben 
Ich heiße Florian L. und wohne in Graz. Ich mag alles, was mit Computer zu tun hat. Meine Hobbys sind Rollenspiele, Computer und Strategiespiele. Ich habe ein 16-jährigen Bruder, der um 3 Jahre älter ist als ich. Ich werde jedoch bald 14. Mein Lieblingsfilm ist der Herr der Ringe. Ich spiele gerne Computerspiele über das Internet. Ich fahre gern weg, bin aber noch lieber zuhause.

Name: Matthias L. 
Ich bin geboren: Graz, am 09.12.90

Was ich gerne mache: Tennisspielen, fußballspielen, u.s.w....Eigentlich jede Ballsportart, Mountainbiking und Wandern

Größe:1,73m
Haarfarbe: Braun
Augenfarbe: Braun
Sternzeichen: Schütze

Meine Lieblingsfilme: „Herr der Ringe“ (1-3), „ Zwielicht“, „Nicht auflegen“, „Die Born Identität“
Lieblingsschulfach: Turnen, Englisch.

Über mich: Ich habe einen Bruder mit 18 Jahren meine Eltern sind nicht geschieden. Unter der Woche habe ich 4-mal Tennistraining, denn ich will in 6 Jahren schon Tennisprofi sein.

Mein Name ist Silvio M. Ich bin 13 Jahre jung. Meine Hobbys sind Rollenspiele, Lesen und Computer. Wir sind Helden ist meine Lieblingsband. Ich habe noch einen großen Bruder, der 17 Jahre alt ist. Die Lieblingsfilme von mir sind: Matrix und Findet Nemo. Ich spiele auch ein Browsergame namens www.surviveordie.de.

Mein Name ist Manuel M. Ich habe einen Bruder, der aber nicht mehr bei uns wohnt. Am liebsten höre ich ganz wilde Musik, z.B. Slipknot. Mit dieser Musik nerve ich meine Eltern sehr, deshalb höre ich meistens im geschlossenen Zimmer oder mit Kopfhörer. Meine Hobbys sind Bogenschießen, Skifahren und im Sommer Motorboot fahren. Ich gehe gern ins Kino und sehe mir Filme wie Resident Evil an und spiele auch gerne Play Station.

Ich heiße Stephanie P., aber die meisten nennen mich nur Stephie. Ich bin 14 Jahre alt. Ich habe grün-braune Augen und braun-rote Haare. Meine Hobbys sind: Basketball spielen, Snowboarden, Skifahren und Freunde treffen.  Ich habe zwei Geschwister, eine Schwester mit neun Jahren und einen Bruder mit fünf Jahre alt ist.  In meiner Freizeit spiele ich drei bis vier Mal pro Woche Basketball. Ich habe auch ein Haustier, einen Hamster. Er heißt Speedy und ist sechs Wochen alt.  Mein größter Wunsch ist, dass ich, wenn ich größer bin, mit meiner Freundin Karo ein Architekturbüro eröffne.  Mein Motto lautet: Don`t worry, be happy!!!! 

Hallo, mein Name ist Paul P. Ich bin 13 Jahre alt und bin am 28.6.91 geboren.

Ich habe einen 17-jährigen und einen 7-jährigen Bruder. Meine Hobbies sind: Fußball spielen, Snowboarden, Rad fahren und Schwimmen. Mein Lieblingsessen ist Mozarella mit Tomaten und Weißbrot. Ich habe braune Augen und braune Haare. Das sind alle interessanten Fakten über mich .

Mein Name ist Robert P. Viele nennen mich „Spitfire“. Meine Hobbies sind Fußball spielen, Eishockey, Schwimmen, Rad fahren, Computer spielen und im Internet surfen. Am liebsten jedoch gehe ich in die Eishalle und schaue beim Eishockey zu. Ich bin am 25.6.1991 in Graz geboren. Ich bin fast immer gut gelaunt. Meine Lieblingsbands sind System of a Down, Nirvana, Linkin Park, Die Ärzte, Die toten Hosen.... . Meine Lieblingsteams sind SK Sturm Graz (Fußball) und die Graz 99ers (Eishockey). Ich habe zwei Schwestern, sie heißen Daniela (15) und Verena (18). 

Mein Name ist Simon R. und ich bin am 20.August 1990 in Graz geboren. Mein Sternzeichen ist Löwe. Ich habe eine Schwester mit dem Namen Olivia. Ich habe braune Haare und braune Augen, doch die Haarfarbe wechselt von Zeit zu Zeit. Ich bin ungefähr 171cm groß und meine Hobbies sind: Musik, Sport, Autos und Fotografie. Ich spiele bei T.U.S. Rein, in einem Fußballverein außerhalb von Graz. Ich höre gerne AC/DC und U2. Ich habe zwei Katzen, die ca. drei Jahre alt sind.
Hallo, mein Name ist Anna Sch. und ich bin 13 Jahre alt. Meine Haarfarbe ist dunkelblond und meine Augenfarbe ist grün. Ich habe zwei Brüder, einen kleineren und größeren und die heißen Johannes und Wolfgang, mit denen ich mich eigentlich gut verstehe. Meine Hobbies sind Schwimmen, klettern und lesen. Außerdem beschäftige ich mich gerne mit Tieren. Zuhause habe ich fünf Katzen, einen Hasen und zwei Aquarien. Ich höre fast jede Musikrichtung gerne, außer Volksmusik und klassische Musik. Meine Lieblingsfächer in der Schule sind Sport und Geometrisch Zeichnen. Wenn ich das Gymnasium abgeschlossen habe, würde ich gerne eine Tierärztin werden. 

Ich heiße Mathias Sch. Ich bin 1,70m groß. Meine Hobbys sind Fußballspielen ,Tennisspielen und Radfahren. Meine Lieblingsmusik ist Heidi. Ich habe einen kleinen Bruder, einen Hund, zwei Katzen, einen Leguan und einen Papagei.

Ich heiße Yalda S. und bin 13 Jahre alt. Ich habe braune Augen und braune Haare. Ich habe auch einen Bruder, doch der ist 15 Jahre alt. Wie es bei Geschwistern üblich ist, streiten wir uns oft. Meine Hobbys sind Schwimmen, Rad fahren, ins Kino gehen und mich mit Freunden treffen. Ich mag gerne verschiedene Musik. Ich bin ziemlich klein, werde aber bestimmt noch wachsen. Eines meiner wichtigsten Dinge sind meine Freunde. Ich spiele gerne Computer, doch mein Bruder spielt die ganze Zeit. 

Mein Name ist Sebastian St. Viele nennen mich auch einfach nur „Sebi“. Ich bin 13 Jahre alt und gehe in ein Gymnasium. Meine Hobbys sind Computer spielen, Schwimmen, Skifahren und Landhockey. Leider habe ich keine Lieblingsmusik. Ich bin ein sehr humorvoller Mensch und fast nie schlecht gelaunt. Ich wohne in Graz mit meiner Familie. Außerdem habe ich zwei Brüder. Sie heißen Philipp und Martin. Zum Glück sind meine Eltern nicht geschieden. Meine Klasse gefällt mir sehr gut und ich fühle mich dort wohl. Obwohl ich nicht gerne Sport betreibe, liebe ich es Tennis zu spielen. Mir geht es sehr gut in der Schule, denn ich bin nicht in Gefahr durchzufallen. 

Mein Name ist Lisa U. und ich bin 13 Jahre alt . Ich habe blonde Haare und braun – grüne Augen. Ich habe eine Schwester, sie heißt Julia und ist 18 Jahre alt. Meine Eltern sind geschieden und ich lebe bei meiner Mutter. Ich habe einen Hamster, zwei Hasen und eine Katze. (Der Hamster heißt Dori ,die Hasen Schneeflocke und Elvis und die Katze heißt Franky.) Meine Hobbys sind: Tanzen, Snowboarden, Musik hören, Schwimmen und mit meinen Freunden Spaß haben . Ein Mal in der Woche gehe ich mit meiner Freundin Karoline tanzen. Mein Lieblingsfach ist Geometrisch Zeichnen (GZ). Meine Lieblingsband heißt Silbermond. Mein größter Wunsch ist, wenn ich groß bin, einen eigenen Kindergarten und mit meiner Freundin Karoline eine eigene Tanzschule zu eröffnen. Mein Motto lautet: Träume nicht dein Leben, sondern lebe deinen Traum !
Name: Bernhard W. Geboren 19.07.1991 in Graz. Sportarten: Volleyball, Beach Volleyball, Fußball, Mountainbiking. Freizeitbeschäftigungen: Musik hören, Internetsurfen. Größe: 170 cm. Haarfarbe: Blond. Augenfarbe: Blau. Lieblingsessen: Lachs mit Kartoffelsalat. Lieblingsfarben: Blau, Grün. Lieblingsfilme: „Gladiator“, „Der Patriot“, „Der Pate“, „Auf der Flucht“, „Red Corner“, „Fahrenheit 9/11“, Bowling for Columbine“. Lieblingsmusik: Dido, Kean, George Michael, Bryan Adams, 60´s, 70´s, 80´s, frühe 90´s, teilweise Top 40. Über mich: Ich habe einen Bruder mit 16 Jahren und ich glaube ich bin relativ witzig. Ich kann gut Stimmen nachmachen.

