Sample of pre-workshop letter to participants (Fr)

Chers Collègues,

 

 Je vous écris de la part de l’équipe du projet TrainEd - Mercedes Bernaus, Frank Heyworth, Uwe Pohl, Tony Wright, et moi-même, Gabriela Matei. Nous sommes en train de faire nos derniers préparatifs pour notre atelier au CELV de Graz entre le 28 février et le 4 mars ; nous nous réjouissons de vous rencontrer là-bas dans quelques jours.

 

Voici quelques informations par rapport à notre atelier TrainEd:

· D’abord un grand merci à ceux d’entre vous qui ont pu trouver le temps pour lire la documentation que nous avons envoyée et qui nous ont donné leurs avis précieux sur les questions posées. Nous attendons – pleins d’espoir (! – recevoir les réponses de tous les participants avant l’atelier.

· Ensuite, un petit descriptif du programme

	L’équipe du projet à préparé un ensemble de ressources conçu pour contribuer à la formation des formateurs – avec le titre provisoire du « Kit du Formateur » - et destiné à aider des formateurs débutants ou ceux et celles qui voudraient se lancer dans la formation. Les ressources ont été élaborées, en tenant compte des idées et des propositions de formateurs expérimentés qui ont participé à notre premier atelier à Graz, ainsi que dans 6 « évenements nationaux de formation » en 2005. L’objectif de notre deuxième atelier avec vous est de tester et piloter le kit avec son publique cible – des formateurs qui n’ont pas encore une très longue expérience.


· Vous trouverez davantage d’informations sur le projet sur le site Internet de TrainEd, http://www.ecml.at/mtp2/TrainEd/, où vous pourrez également consulter, dans la section « Ressources » les rapports du premier atelier, ainsi que les rapports des ateliers nationaux de l’année dernière. 

· J’espère que vous avez bien reçu le programme provisoire que nous vous avons envoyé.

· Nous comptons pouvoir non seulement travailler efficacement avec vous, mais également d’avoir le plaisir de vous connaître dans des contextes plus conviviaux. A cet effet nous espérons avoir le plaisir de vous rencontrer pour un dîner informel lundi soir à la veille de l’atelier – au Restaurant Liwino, près du Centre, à 19 :30.

· Nous prévoyons également organiser ensemble « une soirée multi-culturelle » au CELV le mercredi soir : nous vous invitons donc tous à apporter quelque chose bien de chez vous – à manger, à boire, à écouter (ce qu’on appelle la nourriture, les boissons et la musique culturelles) – pour nous mettre bien dans l’ambiance pour une vraie expérience multi-culturelle.
  

· Nous proposons également d’organiser un dîner d’adieux le vendredi soir avant notre départ et nous en fixerons les détails de ceci au cours de la semaine.

Ces occasions convivilales mises à part, la semaine sera consacrée à un travail intensif en commun – nous pouvons vous en garantir! – et nous sommes confiants que les objectifs de tout le monde seront atteints à la fin de l’atelier.

Voilà tout ce que j’ai à vous dire pour le moment, mais n’hésitez pas à contacter ou nous ou le CELV si vous avez besoin d’autres informations.

Et, encore une fois, nous nous réjouissons de vous voir à Graz et au plaisir de notre travail en commun.

Cordialement,

L’équipe du projet TrainEd
 

